

filések ma voltak, s lefolyásokról a következők tudósításokat vettük:

Bécs, nov. 8. A magyar delegáció ma délután 6 órakor Haynald Lajos bírnok-érsék elnöksége alatt összéült tartott.

Jegyzők: Baross Gábor és Hegedűs Sándor. A közös kormány részéről jelen voltak: Szilávy József közös pénzügyminiszter, Bylandt-Rheidt gr. hadügyminiszter, Kállay Béni osztályfőnök, Mérey és Szentgyörgyi úrvári tanácsosok, Gaál fregatt kapitány és Bolla alezredes; a magyar kormány részéről: Tisza Kálmán kormányelnök és Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter.

Az előki jelentések, az osztrák delegáció izenetének, a tengerészeti és pénzügyi albizottságok jelentéseinek bemutatása után felolvasolták:

Kállay Béni osztályfőnök: Engedje meg az igen tisztelt országos bizottság, hogy ezen első alkalmat, midőn nyilvánosan és hivatalosan szólhatok, egy nyilatkozatára megragadjam, (Halljuk!) A külügyminiszter részéről a magyar országos bizottság külföldi albizottságának legutóbb tartott ülésén tett közleményem felől a lapokban oly tudósítások jelentek meg, melyek részben tévesek, részben és talán sok tekintetben hazugosak. Ez volna egy körben és mások másban; meg sem azért szólhatok fel, hogy magamat igazoljam, hanem fel akarom szólalni, hogy a helytelen közlemények ellenében minden kétséget megszüntessek a felett, hogy senki sem ismerő az országos bizottság tagjai közt, pártállásra való tekintet nélkül, a ki a kétféle közlemények találok között, melyek a két nemzetet a legközelebbi rokonszenyvel kísért (Általános dénk helyeslé) teljes szívből származó örömmel ne fogadta volna és ne volna meggyőződve arról, a mint én meg vagyok győződve, hogy a legújabb politikai események közlő voltam, mely reánk néve örvendetes, mint én ezt (Élénk helyeslé). A magam részéről a meggyőződésnek határozott kifejezést adtam az érdekeltek előtt, hozzátéve, hogy csak azt sajnálom, hogy utódom a külügyminiszteriumban, Haymerle báró, nem érte meg azon időt, midőn működésének egyik legszebb eredményét személyesen élvezhette volna.

T. bizottság! Végül még egy szót! (Halljuk!) Ha felszólítás nélkül máskor nevében nyilatkozom, nem fogjak tán szerénytelenségem venni; mint mindenkinek, úgy nekem is vannak hibái, nekem pedig — hitem szerint — sok, de egyet még nem vetettek szemre soha és az, hogy ne volna bátorságom azt, a mit egy szer bérhol kimondottam, minden körülmény közt, fenntartani, bármi legyen is következménye, akár rém, akár másokra nézve, és azért azt hittem, hogy nyilatkozatom nemcsak abban, a mi engem illet, hanem a mi másokra is vonatkozik, alig fogja valaki kétségbe vonni. (Élénk helyeslé.)

A külügyi és hadügyi albizottság előadói előterjesztik a javaslatokat, melyek szerint a boszniai csapatok költségtérítése a vegyes albizottsághoz utatassék s miután a gazdasági albizottság jelentése is elfogadott, a legközelebbi érdelemes tárgyalás hűfőre tüzett ki.

A magyar delegáció hadügyi albizottsága ma délután tartott ülésében a rendkívüli költségvetést tárgyalta s azt a IX. czim 2. tételéig elfogadta.

Bécs, nov. 8. A magyar delegáció negyedik ülésén a ma délután tartott ülésben tárgyalta és elfogadta a megszállott területen lévő parancsnokságok és csapatok rendkívüli költségvetését azonos költséggel, mely a II. czim 2. pontja alatti „előzetési intézetek kezelési költségeinél” 100,000 forint törlést, és a boszniai vasút javadalmát 60,000 forinttal magasabbra vette, ennél az általános kiadások főszerzőből levont. — Holnap a közigazgatási kérdés fog tárgyalatni.

Az osztrák delegáció költségvetési albizottsága ma ülést tartott, közvélemény a delegáció összülése után. Az albizottság táviratilag már jelzett filésnek lefolyása a következő volt:

A kormány részéről jelen voltak: Bylandt-Rheidt gr. hadügyminiszter, Szilávy József közös pénzügyminiszter, Kállay Béni osztályfőnök. Naprendje a boszniai ügyekre vonatkozó kormány előterjesztés tárgyalása volt. Grocholsky előadó felolvasa jelentését az okkupált tartományok mai közigazgatásáról. Ugy talán, hogy e tartományokban igen sok hivatalnok van, a csendőrségnek nagy a fizetése és kelendő nagyobb a pénzügyügyi személyzet létszáma.

Kifogásokra továbbá azt is, hogy az okkupált tartományok egyik belső közigazgatásában egyedül a német nyelvet használják.

Szólt több irányban felvilágosítást követel, így a boszniai új véderőtvény felől is.

Szilávy közös pénzügyminiszter kijelenti, hogy a felekkel való érintkezés, a jegyzőkönyvek, rendeletek és ítéletek mind a hazai nyelven vannak fogalmazva, de a hivatalnokokat a két állam különböző részeiből vannak összehoztatva, s ezek mind egyedül a német nyelvet bírják közteljesíteni. Mindaddig azonban, míg a berlini szerződés értelmében az okkupált tartományokat az öszsm monarchia igazgatja, s mindaddig, míg a monarchia központi hivatalai a német nyelvet használják, mindaddig Boszniában is német lesz a hivatalos nyelv.

Boszniában és Hercegovinában a térkép készítésével egyidejűleg a kataszteri felmérések is történnek. Hisz, hogy ezek bevégezése után a tized helyett helyes földadókat lehet kivetni, ennek azonban nem az a célja, hogy az a föld felmérésekkel. E kataszteri felmérések által azt is megállapítják, hogy mennyi az állambirtok, az egyházi, községi és magánbirtok. A mezőgazdasági viszonyokban a helyes birtokkezelés tekintetében való példaadás és a közlekedési eszközök javítása által már eddig is javulás mutatkozik. Sajnos, hogy nincsenek jó iskolamesterek.

A boszniai véderő törvénye átérve, kijelenti szót, hogy annak végrehajtása a monarchiának nem kerül újabb költségekbe.

Grocholsky. Arra nézve kér felvilágosítást, hogy a véderő törvény az okkupált tartományokba való bevezetése meg fog-e nemzetközi tárgyalásokon vonni maga után.

Szilávy közös pénzügyminiszter: A mely hatalom az adminisztrációt vezeti, annak a belső biztonagságról is gondoskodnia kell, jogának kell tehát lennie ahhoz is, hogy hadsereget szer-

vezzen és abba ujonczokat sorozzon be. A véderő törvény kibocsátása tehát kizárólag a kormányzóság dolga. Ami az új haderő föllállítását illeti, erre nézve kijelentheti, hogy az első évben csak 1200 embert fogognak fegyverbe állítani.

Grocholsky megjegyzi, hogy a boszniai véderő törvényben a zászlósokról szóló pont által osztrák alattvalói eskü föltele van kötelezővé téve.

Plener a német nyelv jogosultsága mellett szólt fel. Végül az 1882-ik évre szóló boszniai költségvetés előterjesztését kívánja.

Szilávy miniszter kijelenti, hogy az erről szóló kimutatás előterjesztése nehézségekbe nem ütközött, de a kimutatás tételei oly bizonytalannak, hogy előterjesztésüknek nem igen volna valami nagy becsé. Ezután megjegyzi, hogy a bevándorlás szervezését csak a befejezett kataszteri felmérés után lehet szervezni, minthogy csak ennek befejezése után lehet konstálálni, hogy Boszniában mi tulajdonképen az állambirtok.

Hübner báró: Az okkupált tartományok telepítvényi viszonyairól foglalkozik.

Hohenwarth gr.: Ugy talán, hogy a boszniai közigazgatás eddigelő minden lehető megtett; kívánatos azonban, hogy e tartományokban a közigazgatási viszonyai a monarchiához képest mihamarább megállapítsassék.

Königswarter báró ama kérdésre, hogy a hadsapatoknak az okkupált tartományokból való kivonása nem fog-e zavarok alkalmat adni, Szilávy miniszter kielégítő választ ad, de külön kiköti, hogy erre vonatkozó nyilatkozatai a tételessé közzé.

Grocholsky: Kívánja, hogy Boszniában a császár uralkodjék, de nem azt, hogy ott Ausztria uralkodjék. E tárgy megbeszélése után az ülés véget ér. Legközelebbi ülés 9-én d. e. 11 órakor.

— Lapunk mai száma mellékletének nov. 8. A debreczeni zsinat. A hadsereg köréből. Törvényesítések. Sport. Szilávy miniszter. Fővárosi ügyek. Egyetértés. Kivonat a hivatalos lapból. Vídek. Közigazgatás. Tárza. A Parasztyármege. A Kéltánczosók. Ösök és unokák.

— Személyi hírek. Király ő felsége ma külön udvari vonattal Gödöllőből Kőbányán át Bécsbe utazik. Tisza Kálmán miniszterrel tegnap a gyorsvonattal Bécsbe utazott. — Bedekovics Kálmán Horvátország minisztere, tegnap este a fővárosba érkezett. — Szende Béla honvédelmi miniszter az este családijához Gaviolára rándult a gyorsvonattal. — Pulszky Ferenc olaszországi útjából a fővárosba visszatért. — Kaullars báró ezredes az orosz követéggel bécsi katonai megbízottja, megérkezett Bécsbe. Kaullars az osztrák-magyar hadsereg 1878 óta ismeretes egyéniség. Ő és az orosz vezérkar egyik kapitánya akkor néhány hetet a Szerajevóban töltöttek a csász. kir. főhadiszálláson, és beutaztak Boszniát és Hercegovinát, hogy a katonai politikai viszonyokat tanulmányozzák. Báró Kaullars körülbelül 45 éves, kurlandi születési, igen előkelő magatartású egyéniség.

A dántörökök pár. Frigyes koronaherceg és Luiza hercegnő a tegnapi nap folyamán Metterich hercegnél, a francia, orosz és olasz nagykövetknél tettek Bécsben látogatást. Obril bécsi orosz nagykövet és gróf Duchatel tagnap azonnal viszonzották a látogatást. Károly Lajos főherceg tegnap délután látogatta meg a trónörökös párt, de nem találván honn, éjelegyét hagyta hátra. Őt órakor Frigyes trónörökös és neje Károly Lajos főhercegnél ebédelt és este a „Lohengrin” előadását nézte meg a operaszínházban.

— Halálhírek. Özgvy Prikk József asszony elhunyt Ledényben, (Nógrádközség) b. Billot családán. A legkedvesebb nő közét tartozott, kik a szabadságharc alatt szerepelt megegye tisztviselő volt s később Amerikába költözött, a 60-as évek elején hazánkba költözött és itt távol eső házjától, még sem mint idegen, hanem mint második hazáját is melegen szerető honleányt él. Férje: Prikk József volt országgyűlési képviselő, 1873-ban, mint torontali alispán, a királyi kórtól alkalmával szerencsétlen feloldulás következtében mult ki. Férjével Amerikában ismerkedett meg, ki akkor magyar emigráns, majd chikagói egyetemi tanár volt. Férjét tisztelte, szerette és önzetlenségű napjai a valódi bánapai voltak. Az öngyenezék, férje halála után élte 1000 forint legújabb adományozott. Prikkné özvegysége óta Budapesten lakott, hol köztisztviselőként állott haláláig. A derek nő halálát szőhűtő okozta.

— Erdékes esetleg. A régi hegyvidék — három hosszú évtizeden át — úgy megváltak és szertessé szorították, hogy az is ritkaság, ha ma már két olyan egyén találkozik egymással, kik egykor egy zászlóaljban szolgáltak. Anál ritkább az az eset, hogy a 22-ik honvédszászlóalj egy századának mind a négy tisztje öszszekertült Budapestre; itt van a százados Szalay Antal, mint pénzügyi tisztviselő, itt a főhadnagy Orszy Gyula, mint borsodmegyei képviselő, itt a hadnagyok: Vadnai Károly mint a „Fővárosi Lapok” szerkesztője és Grünsehnck N. János, mint bírósági végrehajtó.

— Ongyilkos káplár. Pécsről írják: Szabó József, a Pécsélt állomásozó 52. gyalogezred káplárja, h. hó 6-án este több óvadalo polgárral mulatott egy korcsnában s ezek egyikével valami csekélység felett szóváltba keveredett, miközben többen gyülekeztek köröjük. Erre a civilt néki bátorodott és a katonát megmártatta. Ez oldalfegyvert huzta ki, hogy magát védelmezze, de ekkor a többiektől mind rárohantak és a katonát kezébe a fegyvert kicsavarván, harcképtelenné tették. Ezzel a verekedési ügy véget ért. Szabó hazament lakására, és ott részint a szegény, részint a büntetőtestő való félelem miatt fegyverrel szíven lötte magát, úgy hogy azonnal szörnyen halt. Holtestét boncolás végett az ottani katonai kórházba szállították. A szerencsétlen fiatal embert egész ezrede sanyálja, mert derék, jóvalól és igyekező ember volt.

— Viktória királynő a színházban. Londonból írják, hogy ott nevezetes esemény fordult elő: Viktória angol királynő, ki körülbelül húsz év óta nem volt színházban, végig nézett egy előadást. A Prince of Wales színház igazgatója rendezett társulatát Alberrgedi helyén, a walesi herceg tartózkodási helyén, előadást, mely a királynőnek annyira megtetszett, hogy végig nézte. „Az ezredes” című vígjáték mindvégig jól mulattatá Viktória királynőt. E mellett előfordult oly körülmény, mely a legnagyobb ritkaságok közé tartozik. Az angol főleg beszélgetőbb is elegyedt az polgárral, mely a legnagyobb kitüntetés, mi polgári egyént érhet; az angol udvar szertartásos szokásai csak igen ritka esetekben engednek meg ilyet. Nagy feltűnést is okozott.

— Népszámlálás. Konstantinápolyban. A török fővárosban befejezték a helyi állomány előzőt megkezdett népszámlálást, mely szerint Konstantinápolyban nők és gyerme-

ekkel együtt csak 350,000 lakosa lenne. — A „Turquie”, mely e hirt regisztrálja, odanyilatkozik, hogy az számlálás nem a legrendesebben folyt le, s a népesség jóval nagyobb lehet.

— Postajárat állandó fedezetével. A budapesti postajáratok érejtésére Pestmegye alispánját, hogy Kistelek és Maja között, a mezei vágyon és életbiztonság folytán a postajáratot állandó katonai fedezettel alkalmazzák.

— Francia diákok. Az Ecole polytechnique-ben — írja egyik párisi levelezőnk — meglehetősen botrán történt. A francia diákokat, kik egyebint az internatus systema következtében nem oly „urak” (olvasd: vadak), mint a német Burschok, kik különösen kisebb egyetemi városokban, melyeknek díttó elemét képezik, nagyon is érzik fogságukat, a francia diákok tehát olykor szintén megszálja a fellezetlenség szelleme. Ilyenkor aztán törnek-zúznak, rombolnak, tombolnak. Ha ez a romboló kedv előtérre nyerne, p. o. egymás felére irányul, azt diákaragotban „brimade”-nak nevezik, ha azonban életlen tárgyakra, p. o. a tanterem padjaira, a hálszobák mosdó-tálaraira, az ebédlő tányéira vagy a konyha szétzúháató edényeire céloz, azt „chambard”-nak hívják. Mikor aztán ki van adva a jelző, hogy ma „brimade” lesz: akkor jaj a fejeknek, annyiba sem veszik, mint a sárga tökök; ha azonban az „irányadó körök” „chambard”-ra határozak el magukat: szegény apák fizethetik a szétzúzott tárgyak nagy számláját. Gallimard tábornok, az Ecole polytechnique igazgatója, a napokban értesült, hogy a tanulók „chambard”-ra készülnek. Azonnal kiadta a szigorú rendeletet, hogy a ki az intézet ingóságaihoz romboló szándékkal nyulni mer, szigorú fegyelmi büntetésben fog részesülni. Ez új hang volt a diákoknak; eddig az igazgató és a tanári testület szemel hunytak a barbár szokások fölött s meglegedtek azzal, hogy a t. c. apának tisztelttel megküldték a számlát. Az igazgató új taláma hát nagy zúgolódást kellett a tanuló közt s kilenczen tetleg meg is tagadták az engedelmességet, öszszesúva a hálszobába mosdó-tálat s az ebédlő tükréit. A tábornok-igazgató azonban szavának állt, a mennyiben a kilenczen reitenst a Cherche-Midi börtönbe szállította; egyikök (a lázadás feje) egy havi, hatan egy heti fogságra, ketten megdorgálásra ítélték. Az Ecole polytechnique tudvalevőleg nem oly nyilvános intézet, mint a mi műgyetemünk; a tanulókat, bizonyos meghatározott számban, előleges concours (föltelteli vizsgálat) alapján veszik csak föl. Diák-fellezetlenség egyebint az internatusban nem élők közt is előfordul, ámbar a párisi diák egészen élves a nagy tömegben. Némelykor azonban tömegesen gyűlnek össze, mint a mult hó végé felé a Bullier-ben (a régi Bal Mabille) ismerkedő estélyre. Jaj annak, a ki ilyenkor nem diákos arccal a terembe teszi bűnös lábát: rögtön kiteszik a Boulevard St. Michel aszfaltjára. Az utóbbi ismerkedő estélyen is három idegent dobtak ki, a rendőrség persze közbelepett, a mire a diákság úgynevezett „Gensemarsch”-ban „Camescassé”-t (a jelenlegi rendőrtörök neve) kiabálva járta be a nagy terem, a mire a szomorú vége ismét azt jelent, hogy még tanuló elfogták. — Az itteni egyetemi élet különben még igen lazágos; a jogi és orvosi fakultások csak október vége felé kezdődtek meg az előadások, a Sorboncon pedig még csak 15. 7-én kezdtek meg az exact tudományokból. A bírsáclati, irodalmi, nyelvészeti s történelmi fölterköknek programja még meg sem kezdődött. A Collège de France termel pedig csak decz első hetében fognak megnyitni. Valóban a francia egyetemi tanároknak szép életük van!

— Földrendés Zágriban. Ma reggel, mint Zágriból távirják, ismét heves földrendés érezték. Az első lövés 3,5 órakor volt, melyet földalatti moraj kísért. E földrendések táviról sem hasonlíthatók az épen most egy éve dúlt földrendésekhez, s csak percnyi időtartamra voltak, E hó 9-én, mint a nagy földrendés évfordulóján, ünnepléyes isteni tiszteletet tartanak Zágrib összes gyülekezetben.

— Renc zirkuszában ma este volt az utolsó előadás, melynek igen nagy közönsége volt. A tetszés kezdettől fokozódott, különösen miss Ella mutatványát, Cook bravour lovaglását, miss Eliza akadálygyűrsait, Avolo és a Galley testgyakorlatait (ittintették ki kiválóan). A kis Renc Oszárnak a „bonjumi postakocsis” mutatványát öziesen megnévettem a közönség, mert az apró lovasnak szerencsétlenül nem sikerült a ponnyhajítás, úgy hogy majd a trombita nem szól, majd a gyöplő hullott ki a kezéből, mi a kis Renc urat nem mindennapi zavarba hozta. Végül eljénkezett Rencet, ki a közönség elé jött és szívesen kiszöngötte a közönség pártolását, mire a közönség a Kolescy „Hymuszá”-nak dallama mellett ültözött szét. A zirkuszutaság innen Berlinbe indul még ma éjjel, és már e hó 12-ikén tartja első előadását a porosz fővárosban.

— Renc zirkuszában ma este volt az utolsó előadás, melynek igen nagy közönsége volt. A tetszés kezdettől fokozódott, különösen miss Ella mutatványát, Cook bravour lovaglását, miss Eliza akadálygyűrsait, Avolo és a Galley testgyakorlatait (ittintették ki kiválóan). A kis Renc Oszárnak a „bonjumi postakocsis” mutatványát öziesen megnévettem a közönség, mert az apró lovasnak szerencsétlenül nem sikerült a ponnyhajítás, úgy hogy majd a trombita nem szól, majd a gyöplő hullott ki a kezéből, mi a kis Renc urat nem mindennapi zavarba hozta. Végül eljénkezett Rencet, ki a közönség elé jött és szívesen kiszöngötte a közönség pártolását, mire a közönség a Kolescy „Hymuszá”-nak dallama mellett ültözött szét. A zirkuszutaság innen Berlinbe indul még ma éjjel, és már e hó 12-ikén tartja első előadását a porosz fővárosban.

— Renc zirkuszában ma este volt az utolsó előadás, melynek igen nagy közönsége volt. A tetszés kezdettől fokozódott, különösen miss Ella mutatványát, Cook bravour lovaglását, miss Eliza akadálygyűrsait, Avolo és a Galley testgyakorlatait (ittintették ki kiválóan). A kis Renc Oszárnak a „bonjumi postakocsis” mutatványát öziesen megnévettem a közönség, mert az apró lovasnak szerencsétlenül nem sikerült a ponnyhajítás, úgy hogy majd a trombita nem szól, majd a gyöplő hullott ki a kezéből, mi a kis Renc urat nem mindennapi zavarba hozta. Végül eljénkezett Rencet, ki a közönség elé jött és szívesen kiszöngötte a közönség pártolását, mire a közönség a Kolescy „Hymuszá”-nak dallama mellett ültözött szét. A zirkuszutaság innen Berlinbe indul még ma éjjel, és már e hó 12-ikén tartja első előadását a porosz fővárosban.

— Renc zirkuszában ma este volt az utolsó előadás, melynek igen nagy közönsége volt. A tetszés kezdettől fokozódott, különösen miss Ella mutatványát, Cook bravour lovaglását, miss Eliza akadálygyűrsait, Avolo és a Galley testgyakorlatait (ittintették ki kiválóan). A kis Renc Oszárnak a „bonjumi postakocsis” mutatványát öziesen megnévettem a közönség, mert az apró lovasnak szerencsétlenül nem sikerült a ponnyhajítás, úgy hogy majd a trombita nem szól, majd a gyöplő hullott ki a kezéből, mi a kis Renc urat nem mindennapi zavarba hozta. Végül eljénkezett Rencet, ki a közönség elé jött és szívesen kiszöngötte a közönség pártolását, mire a közönség a Kolescy „Hymuszá”-nak dallama mellett ültözött szét. A zirkuszutaság innen Berlinbe indul még ma éjjel, és már e hó 12-ikén tartja első előadását a porosz fővárosban.

— Renc zirkuszában ma este volt az utolsó előadás, melynek igen nagy közönsége volt. A tetszés kezdettől fokozódott, különösen miss Ella mutatványát, Cook bravour lovaglását, miss Eliza akadálygyűrsait, Avolo és a Galley testgyakorlatait (ittintették ki kiválóan). A kis Renc Oszárnak a „bonjumi postakocsis” mutatványát öziesen megnévettem a közönség, mert az apró lovasnak szerencsétlenül nem sikerült a ponnyhajítás, úgy hogy majd a trombita nem szól, majd a gyöplő hullott ki a kezéből, mi a kis Renc urat nem mindennapi zavarba hozta. Végül eljénkezett Rencet, ki a közönség elé jött és szívesen kiszöngötte a közönség pártolását, mire a közönség a Kolescy „Hymuszá”-nak dallama mellett ültözött szét. A zirkuszutaság innen Berlinbe indul még ma éjjel, és már e hó 12-ikén tartja első előadását a porosz fővárosban.

— Renc zirkuszában ma este volt az utolsó előadás, melynek igen nagy közönsége volt. A tetszés kezdettől fokozódott, különösen miss Ella mutatványát, Cook bravour lovaglását, miss Eliza akadálygyűrsait, Avolo és a Galley testgyakorlatait (ittintették ki kiválóan). A kis Renc Oszárnak a „bonjumi postakocsis” mutatványát öziesen megnévettem a közönség, mert az apró lovasnak szerencsétlenül nem sikerült a ponnyhajítás, úgy hogy majd a trombita nem szól, majd a gyöplő hullott ki a kezéből, mi a kis Renc urat nem mindennapi zavarba hozta. Végül eljénkezett Rencet, ki a közönség elé jött és szívesen kiszöngötte a közönség pártolását, mire a közönség a Kolescy „Hymuszá”-nak dallama mellett ültözött szét. A zirkuszutaság innen Berlinbe indul még ma éjjel, és már e hó 12-ikén tartja első előadását a porosz fővárosban.

— Renc zirkuszában ma este volt az utolsó előadás, melynek igen nagy közönsége volt. A tetszés kezdettől fokozódott, különösen miss Ella mutatványát, Cook bravour lovaglását, miss Eliza akadálygyűrsait, Avolo és a Galley testgyakorlatait (ittintették ki kiválóan). A kis Renc Oszárnak a „bonjumi postakocsis” mutatványát öziesen megnévettem a közönség, mert az apró lovasnak szerencsétlenül nem sikerült a ponnyhajítás, úgy hogy majd a trombita nem szól, majd a gyöplő hullott ki a kezéből, mi a kis Renc urat nem mindennapi zavarba hozta. Végül eljénkezett Rencet, ki a közönség elé jött és szívesen kiszöngötte a közönség pártolását, mire a közönség a Kolescy „Hymuszá”-nak dallama mellett ültözött szét. A zirkuszutaság innen Berlinbe indul még ma éjjel, és már e hó 12-ikén tartja első előadását a porosz fővárosban.

— Renc zirkuszában ma este volt az utolsó előadás, melynek igen nagy közönsége volt. A tetszés kezdettől fokozódott, különösen miss Ella mutatványát, Cook bravour lovaglását, miss Eliza akadálygyűrsait, Avolo és a Galley testgyakorlatait (ittintették ki kiválóan). A kis Renc Oszárnak a „bonjumi postakocsis” mutatványát öziesen megnévettem a közönség, mert az apró lovasnak szerencsétlenül nem sikerült a ponnyhajítás, úgy hogy majd a trombita nem szól, majd a gyöplő hullott ki a kezéből, mi a kis Renc urat nem mindennapi zavarba hozta. Végül eljénkezett Rencet, ki a közönség elé jött és szívesen kiszöngötte a közönség pártolását, mire a közönség a Kolescy „Hymuszá”-nak dallama mellett ültözött szét. A zirkuszutaság innen Berlinbe indul még ma éjjel, és már e hó 12-ikén tartja első előadását a porosz fővárosban.

— Renc zirkuszában ma este volt az utolsó előadás, melynek igen nagy közönsége volt. A tetszés kezdettől fokozódott, különösen miss Ella mutatványát, Cook bravour lovaglását, miss Eliza akadálygyűrsait, Avolo és a Galley testgyakorlatait (ittintették ki kiválóan). A kis Renc Oszárnak a „bonjumi postakocsis” mutatványát öziesen megnévettem a közönség, mert az apró lovasnak szerencsétlenül nem sikerült a ponnyhajítás, úgy hogy majd a trombita nem szól, majd a gyöplő hullott ki a kezéből, mi a kis Renc urat nem mindennapi zavarba hozta. Végül eljénkezett Rencet, ki a közönség elé jött és szívesen kiszöngötte a közönség pártolását, mire a közönség a Kolescy „Hymuszá”-nak dallama mellett ültözött szét. A zirkuszutaság innen Berlinbe indul még ma éjjel, és már e hó 12-ikén tartja első előadását a porosz fővárosban.

— Renc zirkuszában ma este volt az utolsó előadás, melynek igen nagy közönsége volt. A tetszés kezdettől fokozódott, különösen miss Ella mutatványát, Cook bravour lovaglását, miss Eliza akadálygyűrsait, Avolo és a Galley testgyakorlatait (ittintették ki kiválóan). A kis Renc Oszárnak a „bonjumi postakocsis” mutatványát öziesen megnévettem a közönség, mert az apró lovasnak szerencsétlenül nem sikerült a ponnyhajítás, úgy hogy majd a trombita nem szól, majd a gyöplő hullott ki a kezéből, mi a kis Renc urat nem mindennapi zavarba hozta. Végül eljénkezett Rencet, ki a közönség elé jött és szívesen kiszöngötte a közönség pártolását, mire a közönség a Kolescy „Hymuszá”-nak dallama mellett ültözött szét. A zirkuszutaság innen Berlinbe indul még ma éjjel, és már e hó 12-ikén tartja első előadását a porosz fővárosban.

— Renc zirkuszában ma este volt az utolsó előadás, melynek igen nagy közönsége volt. A tetszés kezdettől fokozódott, különösen miss Ella mutatványát, Cook bravour lovaglását, miss Eliza akadálygyűrsait, Avolo és a Galley testgyakorlatait (ittintették ki kiválóan). A kis Renc Oszárnak a „bonjumi postakocsis” mutatványát öziesen megnévettem a közönség, mert az apró lovasnak szerencsétlenül nem sikerült a ponnyhajítás, úgy hogy majd a trombita nem szól, majd a gyöplő hullott ki a kezéből, mi a kis Renc urat nem mindennapi zavarba hozta. Végül eljénkezett Rencet, ki a közönség elé jött és szívesen kiszöngötte a közönség pártolását, mire a közönség a Kolescy „Hymuszá”-nak dallama mellett ültözött szét. A zirkuszutaság innen Berlinbe indul még ma éjjel, és már e hó 12-ikén tartja első előadását a porosz fővárosban.

— Renc zirkuszában ma este volt az utolsó előadás, melynek igen nagy közönsége volt. A tetszés kezdettől fokozódott, különösen miss Ella mutatványát, Cook bravour lovaglását, miss Eliza akadálygyűrsait, Avolo és a Galley testgyakorlatait (ittintették ki kiválóan). A kis Renc Oszárnak a „bonjumi postakocsis” mutatványát öziesen megnévettem a közönség, mert az apró lovasnak szerencsétlenül nem sikerült a ponnyhajítás, úgy hogy majd a trombita nem szól, majd a gyöplő hullott ki a kezéből, mi a kis Renc urat nem mindennapi zavarba hozta. Végül eljénkezett Rencet, ki a közönség elé jött és szívesen kiszöngötte a közönség pártolását, mire a közönség a Kolescy „Hymuszá”-nak dallama mellett ültözött szét. A zirkuszutaság innen Berlinbe indul még ma éjjel, és már e hó 12-ikén tartja első előadását a porosz fővárosban.

— Renc zirkuszában ma este volt az utolsó előadás, melynek igen nagy közönsége volt. A tetszés kezdettől fokozódott, különösen miss Ella mutatványát, Cook bravour lovaglását, miss Eliza akadálygyűrsait, Avolo és a Galley testgyakorlatait (ittintették ki kiválóan). A kis Renc Oszárnak a „bonjumi postakocsis” mutatványát öziesen megnévettem a közönség, mert az apró lovasnak szerencsétlenül nem sikerült a ponnyhajítás, úgy hogy majd a trombita nem szól, majd a gyöplő hullott ki a kezéből, mi a kis Renc urat nem mindennapi zavarba hozta. Végül eljénkezett Rencet, ki a közönség elé jött és szívesen kiszöngötte a közönség pártolását, mire a közönség a Kolescy „Hymuszá”-nak dallama mellett ültözött szét. A zirkuszutaság innen Berlinbe indul még ma éjjel, és már e hó 12-ikén tartja első előadását a porosz fővárosban.

— Renc zirkuszában ma este volt az utolsó előadás, melynek igen nagy közönsége volt. A tetszés kezdettől fokozódott, különösen miss Ella mutatványát, Cook bravour lovaglását, miss Eliza akadálygyűrsait, Avolo és a Galley testgyakorlatait (ittintették ki kiválóan). A kis Renc Oszárnak a „bonjumi postakocsis” mutatványát öziesen megnévettem a közönség, mert az apró lovasnak szerencsétlenül nem sikerült a ponnyhajítás, úgy hogy majd a trombita nem szól, majd a gyöplő hullott ki a kezéből, mi a kis Renc urat nem mindennapi zavarba hozta. Végül eljénkezett Rencet, ki a közönség elé jött és szívesen kiszöngötte a közönség pártolását, mire a közönség a Kolescy „Hymuszá”-nak dallama mellett ültözött szét. A zirkuszutaság innen Berlinbe indul még ma éjjel, és már e hó 12-ikén tartja első előadását a porosz fővárosban.

— Renc zirkuszában ma este volt az utolsó előadás, melynek igen nagy közönsége volt. A tetszés kezdettől fokozódott, különösen miss Ella mutatványát, Cook bravour lovaglását, miss Eliza akadálygyűrsait, Avolo és a Galley testgyakorlatait (ittintették ki kiválóan). A kis Renc Oszárnak a „bonjumi postakocsis” mutatványát öziesen megnévettem a közönség, mert az apró lovasnak szerencsétlenül nem sikerült a ponnyhajítás, úgy hogy majd a trombita nem szól, majd a gyöplő hullott ki a kezéből, mi a kis Renc urat nem mindennapi zavarba hozta. Végül eljénkezett Rencet, ki a közönség elé jött és szívesen kiszöngötte a közönség pártolását, mire a közönség a Kolescy „Hymuszá”-nak dallama mellett ültözött szét. A zirkuszutaság innen Berlinbe indul még ma éjjel, és már e hó 12-ikén tartja első előadását a porosz fővárosban.

— Renc zirkuszában ma este volt az utolsó előadás, melynek igen nagy közönsége volt. A tetszés kezdettől fokozódott, különösen miss Ella mutatványát, Cook bravour lovaglását, miss Eliza akadálygyűrsait, Avolo és a Galley testgyakorlatait (ittintették ki kiválóan). A kis Renc Oszárnak a „bonjumi postakocsis” mutatványát öziesen megnévettem a közönség, mert az apró lovasnak szerencsétlenül nem sikerült a ponnyhajítás, úgy hogy majd a trombita nem szól, majd a gyöplő hullott ki a kezéből, mi a kis Renc urat nem mindennapi zavarba hozta. Végül eljénkezett Rencet, ki a közönség elé jött és szívesen kiszöngötte a közönség pártolását, mire a közönség a Kolescy „Hymuszá”-nak dallama mellett ültözött szét. A zirkuszutaság innen Berlinbe indul még ma éjjel, és már e hó 12-ikén tartja első előadását a porosz fővárosban.

— Renc zirkuszában ma este volt az utolsó előadás, melynek igen nagy közönsége volt. A tetszés kezdettől fokozódott, különösen miss Ella mutatványát, Cook bravour lovaglását, miss Eliza akadálygyűrsait, Avolo és a Galley testgyakorlatait (ittintették ki kiválóan). A kis Renc Oszárnak a „bonjumi postakocsis” mutatványát öziesen megnévettem a közönség, mert az apró lovasnak szerencsétlenül nem sikerült a ponnyhajítás, úgy hogy majd a trombita nem szól, majd a gyöplő hullott ki a kezéből, mi a kis Renc urat nem mindennapi zavarba hozta. Végül eljénkezett Rencet, ki a közönség elé jött és szívesen kiszöngötte a közönség pártolását, mire a közönség a Kolescy „Hymuszá”-nak dallama mellett ültözött szét. A zirkuszutaság innen Berlinbe indul még ma éjjel, és már e hó 12-ikén tartja első előadását a porosz fővárosban.

— Renc zirkuszában ma este volt az utolsó előadás, melynek igen nagy közönsége volt. A tetszés kezdettől fokozódott, különösen miss Ella mutatványát, Cook bravour lovaglását, miss Eliza akadálygyűrsait, Avolo és a Galley testgyakorlatait (ittintették ki kiválóan). A kis Renc Oszárnak a „bonjumi postakocsis” mutatványát öziesen megnévettem a közönség, mert az apró lovasnak szerencsétlenül nem sikerült a ponnyhajítás, úgy hogy majd a trombita nem szól, majd a gyöplő hullott ki a kezéből,

ben a kinevezés a legrosszabb benyomást kel-
tette, minthogy Morvaországban a német elem
a szlávok között ugyancsak szét van szórva,
s annak az olyan egyéniség mint Schönborn gróf,
igen sokat árthat. Schönborn eddigelé a cseh
katholikus politikai kaszinó élén állott s mint
cseh érzelmi klerikális ismertette meg magát.
Schönborn gróf még igen fiatal ember és ál-
lamhivatalt még nem viselt. Választási pro-
gramja szerint az autonómia és Csehország tör-
ténelmi államjogának híve.

Lemberg, nov. 8. (Az „Egyetértés“ tu-
dósítójának távirata.) Eberhardt és Brody orosz
konzul kormányától értesített nyert, hogy az
osztrák kormánytól folytat tárgyalások követke-
ztében a brodyi orosz konzulátus 1882. márczius
havában Lembergbe tétetik át. Azonkívül
tárgyalások folynak egy orosz konzulátusnak
Krakkóban való felállításágyében. A „Dziennik
Polski“ erre következő megjegyzéseket teszi: „Elé-
péstógóta megengedhetlenek mondtuk. A brodyi
orosz konzulátus igen ártatlan intézmény volt, de az
ország fővárosában lévő orosz konzulátus agitá-
ciók színhelye, sőt a panszláv agitációk köz-
pontja lesz. Az ország belső nyugalmáért érdeklében
többször öntünk e lépéstől, még most is, noha már
elhatározott dolog, reméljük, hogy befolyásos sze-
mélyiségek a foglalkozástól elvontak.”

Lemberg, nov. 8. (Az „Egyetértés“ tu-
dósítójának távirata.) Tudvalevőleg Wolocza-
kában (Oroszországban) hetek óta pör folyik a
juniusi zsidóüldözések felfedezése ellen. A hadi tör-
vények és a vádlottakat szigorúan büntető, mert
ignavus ezt világgal megparancsolta, hogy Euró-
pa megmutassa mennyire igazságos az orosz
törvényesség. Számos vidéken a szigorú ítél-
let következtében új zsidóhajsza kitöréstől
félnek. A kazapok ártatlanul elítélteknek érzik
magukat, mert a zsidóüldözések alkalmával sok
közébség az a hír keringett, hogy a czár parancs
szólt a zsidók lemeszálására, kirablásra. E
híreknek a művelten kazapok annál is inkább
igazat adhattak, mivel az orosz hatóságoknak a
zsidóüldözésekről jó levele tudomásuk, mégis
közönyösen nézték a dolgot, sőt sok helyen
a kazapokat még bátorították a kihágá-
sokra. A tárgyalás alkalmával az orosz
hivatalnokok nagy ijedelemre voltak, mert
sok orosz paraszt azzal védekezett, hogy mi
az hitük, miszerint a czár megengedte a zsidó
meszárítást s a hatósági urak mindket nem óvtak
s mások a zsidómeszárítást utána fejenként két-
két rubelt ígérték nekünk orriakra. — Ez eléggé
bizonyítja, hogy az orosz hivatalnokok antisze-
mitikus irányban agítáltak. Hűlik, hogy e hiva-
talnokok a főkönyvtárolt az elítelt megke-
gyelmezése érdekében tesznek lépéseket.

Krakko, nov. 8. (Az „Egyetértés“ tu-
dósítójának távirata.) A mai reichsráthi képviselő-
választás eredménye következő: Megválasztott
gy. Mieroszwski Szanislo „Gazeta Krakowska“
jelöltje 1069 szavattal dr. Warschauer 754
szavattal ellenében.

Berlin nov. 8. A „Post“ egy feltűnő
keltő cikkkel tesz közzé, melyben az mon-
datik, hogy Bismarck herceg a hét folyama-
nyában ide visszatérni szándékszik, hogy
tekintettel a választási eredményre, a kor-
mány jövő a kálvária iránt, előadást tartson
a császárnak. A „Post“ arról értesült,
hogy Bismarck oda nyilatkozott: ö
már megunta, hogy folyvást czéltá-
blaja legyen a rosszaságnak, az aljas-
ságnak és a rágalmazásnak, melyet
egy negyvenöt millió főből álló lakosság
réa halmoz. A cikk a szavakak vég-
zódik: „A parlamentarizmus elve szerint
a többségnek kellene a kancellár utódjává
lennie: azonban a közép- és a haladópart
közösen opponálódnak ugyan, de együtt nem
kormányozhatnak. A lehetőségek mellett,
hogy Poroszországot monarchikus elvekkel,
a haladópart alapelvei szerint kormányozzák,
a kancellár utódjai a középpárt és azon
törékvény közt választhatnak, hogy a kato-
likus párt közreműködésével kormányképes
többséget alkotssanak. Bismarcknak évek
hosszu során át a középpárttal folyta-
tott harc miatt, más, a harczokban
részt nem vett személyiségek arra
alkalmasabbnak látszanak, mint maga
a birodalmi kancellár, ki ezt a har-
cot, támaszkodva az akkortájtban meg-
hatalmas nemzeti szabadelvű pártira, foly-
tathatni gondolta, de azt fel kellett adnia,
a midőn ő a Bennisseunel folytatott tárgya-
lások meghiúsulása miatt, a szabadelvű párt
cserben hagyta. Miután radikálisabbennek
kivették a szabadelvű párt kezéből a veze-
tést, járhatlanná vált az a pálya, mely
1877-ig a kormány sémé előtt lebegett.
Uj pályákra nézve üdvösebb volna a fele-
lősséget oly államférfiának átengedni, a ki
nem dicsékedhetik a kancellár anteceden-
ciáival.

Berlin, nov. 8. (Az „Egyetértés“ tu-
dósítójának távirata.) A táborokak Kiel megerő-
sítésére vonatkozó elterjesztési emlékiratba
foglalkaj, s ez alakjukban alapulni fognak szol-
gálni a honvédelmi bizottság tanácskozásainak,
mely a trónörökös elnöksége alatt áll.

Páris, nov. 8. A kamara ülése. A
tunisi hadjárat felviteli vita folytatása.
Clémenceau felszólal és azzal vezetja a kabinetet,
hogy nem a francia érdekek megóvása, hanem
magaállalatok támogatása végett indította
meg a tuniszi hadjáratot, hogy,
a midőn megkezdé a háborút, elütölte
az igazságot a parlament előtt és az által
megsértette az alkotmányt és a nemzet főnhát-
ságot. Emelögva szükségesnek tartja a vizsgá-
lat elrendelését, hogy felferlessék a homályt és
megállapíthassák, vajjon kik hármlak a felelős-
ség? Ferry kormányelnök holnap fog válaszolni.

Róma, nov. 8. Az Agenzia Stefani egy
Bécsből érkezett és nov. 7-ől kelt távirat-
ot tesz közzé, mely a következők jeleni:
Kállay Béni osztályfőnök és a külügy
vezetője rajnálatát fejezte ki R. Billant gróf
olasp nagykövetnek a felett, hogy a bécsi
hirlapok megmagyarázatlan verzióval köz-
lötték a magyar delegáció kü-
lügyi albizottságának tegnapri tárgya-
lását és ismételte nyilatkozatát az olasz
királyi pár látogatásáról, mely így hang-
zik: „Monarchiának, dacára az irredentista
mozgalomnak, barátságos viszonyban volt
Olaszországgal. A midőn Olaszország kirá-
lya a látogatást kezdeményezte, he akarta
bizonyítani e viszony existenciáját. Mind-
két ország sajtója és közvéleménye bizon-
nyítja a találkozás sikerét; semmiféle kü-
lönös politikai kérdés nem tárgyaltott és
szógyegre nem hozott. A látogatás célja
az, hogy a jövő viszony alakulásával sem
az egyik, sem a másik oldalon nincs mit
őhajtanunk és nincs mitől tartanunk!”

Róma, nov. 8. (Az „Egyetértés“ tu-
dósítójának távirata.) Az a körülmény,
hogy az „Agenzia Stefani“ és a
„Diritto“ a magyar delegációban tett
nyilatkozatok elferdített értelmének helyre-
igazítását közöltették a legjobb benyomást
tette. Az a megjegyződés, hogy az osz-
trák kormány további nyilatkozatokat fog
tenni.

Andrássy és Kállay nyilatko-
zata a közönség közt az első pillanában rop-
pant feltűnést keltett.

Berlin, nov. 8. (Az „Egyetértés“ tá-
virata.) Pol. Corr. A németországi katolikus sajtó-
nak azt az állítását, hogy a kancellár a biro-
dalomgyűlési választások következtében lejtőre
jutott volna, illetékes körökben képződés-
nek tartják. Ha a centrum az együttműkö-
dést egyáltalán visszautasítja, vagy elfogadhat-
lan feltételektől teszi függővé, akkor a Rómával
való kiegyezés lehetetlenné van tétel. A kancellár
ez által ismét megnyeri magának azokat
a néposztályokat, melyek a Rómával
való kiegyezés útjait veszélyeseknek találják.
különben a birtokos osztály aggodalmait a so-
cziális reformra vonatkozó javaslatok megjele-
nése eléggé elfogja oszlatni. A birodalomgyűlés
után egyedül a két választást, hogy vagy vissza-
utasítsa ezeket a javaslatokat vagy szaksiton az
ellenékeskedéssel. Az előbbi esetben a jobban
informált német népek alkalom fog adni, hogy
új határozatot hozzon.

Berlin, nov. 8. (Az „Egyetértés“ tu-
dósítójának távirata.) Stolpól, tehát Bismarck
herceg közvetlen szomszédságából közli a
„Deutsche Tagblatt“ a kancellár nyilatkozatát
a választásokról és a zsidókérdésről. Azt mondta
Bismarck herceg, hogy ha a birodalom
consolidálására czélzó politikájának sikerét
liberális részről lehetetlennek tennék, azt fogja
tanácsolani a császárnak, hogy helybe
oly államférfit hívjon meg, ki képes rá, hogy a
centrumból és az evangélikus konser-
vativokból többséget alakítsion. Meg is ne-
vezte javaslatba hozandó utódját, ki ke-
zeskedni róla, hogy a kancellár a biro-
dalom jövőjét nem a „National-Zeitung“ tá-
borában keresi. A zsidóhajszaokait elítéli ugyan
Bismarck, de megemlékezett a gaz-
dasági téren felmerült jelenségekről, melyek a
művelten népet a zsidók ellen elkésztetik. Pa-
naszkodott a zsidók „hátlátásáról“, kik teljes
egyenjóságukat épen az általa vezetett biro-
dalmi törvényhozásnak köszönhetik, s azóta még
is őt és politikáit kárthatják folyvást a sajtó-
ban és a parlamentben egyaránt. „A zsidók —
ugymondá — elkövetnek mindent, hogy engem
antisemitává tegyenek.”

Berlin, nov. 8. (Az „Egyetértés“ tá-
virata.) Az idevált politikai körökben azt hiszik,
hogy az osztrák magyar államférfiaknak Olaszor-
szág iránt tanúsított merev magatartása az által-
ános európai helyzetben, de legkivált Német-
és Franciaország viszonyában gyökerezik. A né-
met kancellárnak minden törekvése arra irányul,
hogy Franciaországot a dolgok mostani állásával
kibékítse s elhárítsion minden okot, mely a fran-
zriákban bizalmatlanságot ébreszthetne. Ter-
mészetes, hogy a német kormányának Olaszor-
szággal szemben nincsenek ellenséges szándékai;
de hát el kell kerülni annak még látszatát is,
hogy Olaszországnak a két császár szövetségére
való támaszkodása Franciaországot s ennek afrikai
terveit ellen fordul. Ezt jól tudják az osztrák-
magyar államférfiak, s rajta voltak, hogy Bi-
marck hercegnek az európai békeknek fenntar-
tására czélzó törekvéseit meg ne hiúsítsák s meg
ne sértsék Franciaországot, mely Európában jól
jelentkező tényező, mint Olaszország. A
bécsi kabinet egyeztetést is szörnyen, hogy az
olasz király látogatását megossza a neki tulaj-
donított politikai fontosságát. Ezért történt, hogy
Ferenz József király a delegációk előtt mon-
dott beszédeben meg sem emlekezett Bécsben
időző vendégéről; Kállay és Szlávay ezért
beszéltek oly hidegen s Andrássy is ezért szólt
oly tartózkodóan Olaszországról.

Berlin, nov. 8. (Az „Egyetértés“ tu-
dósítójának távirata.) A táborokak Kiel megerő-
sítésére vonatkozó elterjesztési emlékiratba
foglalkaj, s ez alakjukban alapulni fognak szol-
gálni a honvédelmi bizottság tanácskozásainak,
mely a trónörökös elnöksége alatt áll.

Páris, nov. 8. A kamara ülése. A
tunisi hadjárat felviteli vita folytatása.
Clémenceau felszólal és azzal vezetja a kabinetet,
hogy nem a francia érdekek megóvása, hanem
magaállalatok támogatása végett indította
meg a tuniszi hadjáratot, hogy,
a midőn megkezdé a háborút, elütölte
az igazságot a parlament előtt és az által
megsértette az alkotmányt és a nemzet főnhát-
ságot. Emelögva szükségesnek tartja a vizsgá-
lat elrendelését, hogy felferlessék a homályt és
megállapíthassák, vajjon kik hármlak a felelős-
ség? Ferry kormányelnök holnap fog válaszolni.

Róma, nov. 8. Az Agenzia Stefani egy
Bécsből érkezett és nov. 7-ől kelt távirat-
ot tesz közzé, mely a következők jeleni:
Kállay Béni osztályfőnök és a külügy
vezetője rajnálatát fejezte ki R. Billant gróf
olasp nagykövetnek a felett, hogy a bécsi
hirlapok megmagyarázatlan verzióval köz-
lötték a magyar delegáció kü-
lügyi albizottságának tegnapri tárgya-
lását és ismételte nyilatkozatát az olasz
királyi pár látogatásáról, mely így hang-
zik: „Monarchiának, dacára az irredentista
mozgalomnak, barátságos viszonyban volt
Olaszországgal. A midőn Olaszország kirá-
lya a látogatást kezdeményezte, he akarta
bizonyítani e viszony existenciáját. Mind-
két ország sajtója és közvéleménye bizon-
nyítja a találkozás sikerét; semmiféle kü-
lönös politikai kérdés nem tárgyaltott és
szógyegre nem hozott. A látogatás célja
az, hogy a jövő viszony alakulásával sem
az egyik, sem a másik oldalon nincs mit
őhajtanunk és nincs mitől tartanunk!”

Róma, nov. 8. (Az „Egyetértés“ tu-
dósítójának távirata.) Az a körülmény,
hogy az „Agenzia Stefani“ és a
„Diritto“ a magyar delegációban tett
nyilatkozatok elferdített értelmének helyre-
igazítását közöltették a legjobb benyomást
tette. Az a megjegyződés, hogy az osz-
trák kormány további nyilatkozatokat fog
tenni.

Andrássy és Kállay nyilatko-
zata a közönség közt az első pillanában rop-
pant feltűnést keltett.

Berlin, nov. 8. (Az „Egyetértés“ tu-
dósítójának távirata.) A táborokak Kiel megerő-
sítésére vonatkozó elterjesztési emlékiratba
foglalkaj, s ez alakjukban alapulni fognak szol-
gálni a honvédelmi bizottság tanácskozásainak,
mely a trónörökös elnöksége alatt áll.

Páris, nov. 8. A kamara ülése. A
tunisi hadjárat felviteli vita folytatása.
Clémenceau felszólal és azzal vezetja a kabinetet,
hogy nem a francia érdekek megóvása, hanem
magaállalatok támogatása végett indította
meg a tuniszi hadjáratot, hogy,
a midőn megkezdé a háborút, elütölte
az igazságot a parlament előtt és az által
megsértette az alkotmányt és a nemzet főnhát-
ságot. Emelögva szükségesnek tartja a vizsgá-
lat elrendelését, hogy felferlessék a homályt és
megállapíthassák, vajjon kik hármlak a felelős-
ség? Ferry kormányelnök holnap fog válaszolni.

Róma, nov. 8. Az Agenzia Stefani egy
Bécsből érkezett és nov. 7-ől kelt távirat-
ot tesz közzé, mely a következők jeleni:
Kállay Béni osztályfőnök és a külügy
vezetője rajnálatát fejezte ki R. Billant gróf
olasp nagykövetnek a felett, hogy a bécsi
hirlapok megmagyarázatlan verzióval köz-
lötték a magyar delegáció kü-
lügyi albizottságának tegnapri tárgya-
lását és ismételte nyilatkozatát az olasz
királyi pár látogatásáról, mely így hang-
zik: „Monarchiának, dacára az irredentista
mozgalomnak, barátságos viszonyban volt
Olaszországgal. A midőn Olaszország kirá-
lya a látogatást kezdeményezte, he akarta
bizonyítani e viszony existenciáját. Mind-
két ország sajtója és közvéleménye bizon-
nyítja a találkozás sikerét; semmiféle kü-
lönös politikai kérdés nem tárgyaltott és
szógyegre nem hozott. A látogatás célja
az, hogy a jövő viszony alakulásával sem
az egyik, sem a másik oldalon nincs mit
őhajtanunk és nincs mitől tartanunk!”

Andrássy és Kállay nyilatko-
zata a közönség közt az első pillanában rop-
pant feltűnést keltett.

Róma, nov. 8. (Az „Egyetértés“ tá-
virata.) Pol. Corr. Ma az osztrák kamarának 17-
kén leendő megnyitása alkalmából miniszterta-
noskozás lesz a parlament működése sorrendje-
nek megállapítása végett. Depretis miniszter-
elnöknek és Baccarini közmunkáügyi minisz-
ternek Rómába való megérkezésével az osztrák ka-
binet tagjai teljes számban itt vannak össze-
gyűlve.

Róma, nov. 8. (Az „Egyetértés“ tá-
virata.) A mentani ünnepegy rendező bizottságot
beidézték tegnap a rendőrség elé. — A „Moni-
tore“ jelentése szerint az irredentista ká-
nak nem rég felszólított bizottsága újból megalakul.
Ugy hírlik, hogy Minghetti követé fogják
kinevezni.

Pétervár, nov. 8. (Az „Egyetértés“ tu-
dósítójának távirata.) A Trigonya-perbe egy új
vádlottat vontak be, de valószínűleg még több
új vádlott is lesz. Huszonegy vádlottat, a meny-
nyiben a Tserny-perjedél pártához tartoznak a tár-
gyalás megkezdése előtt szabadlábra helyezték.
— Mefente adjutánsát, ki a perben tanú-
ként fog szerepelni, Makroffnak hívják. —
Nyolcvanegy nap óta egyetlen nihilista-
proklamációt sem találtak s az erre vonatkozó
összes tudósítások hamisak A Tserny Perjedel-
nek egyetlen száma jelen meg, melyet zár alá
vettek, s ezt a perben corpus delicticent fogják
felhasználni. Néhány nappal előbb egy új, titok-
ban nyomtatott lapot fedeztek fel a rendőrség. E
lap neve: Szerno (a gabona), mely gazdasági
és nem politikai fellegűtást proklamál.

Beograd, nov. 8. (O. E.) Valamennyi püspök
Garašanin közbenjárása folytán kinyilatkoz-
tata, hogy Mejsye új metropolitát elismeri. Az
emmetropolitának szabadon hagyott vagy egy
szerb klastromot, vagy Oroszországot további
sztrózkodási helyül választani.

Belgrad, nov. 8. (Az „Egyetértés“ tu-
dósítójának távirata.) Egy bécsi lapnak az a
híre, hogy a méltóságától megfosztott Mihály
metropolitának tiltakozása a fejedelem ellen irán-
yul, tökéletesen költött. Az sem igaz, hogy a
volt metropolita házában motozás volt. Letétele
elsők sorban azért történt, mert az ország törvé-
nyének ellenszeggült. A fejedelmek megfogották
tegnap Pirots a n a z miniszterelnökök és so-
kakk időzött nálá.

Szofia, nov. 8. (O. E.) Az itteni törvény-
szék vonakodik a menekülő mohamedánok fe-
községei kiadásával foglalkozni.

Exarche athéni román követ küldetése,
ki a Duna-kérdés mellett a román-bolgár iskolai-
viszályról is foglalkoztat, teljesen eredménytel-
en maradt.

Szofia, nov. 8. Az a távirati hír, hogy a
fejedelem és Hitrow orosz ügyvivő közt véle-
ménykülönbségek keletkeztek, teljesen alaptalan.
Hitrow államtanácsosa, a ki egy havi szá-
adásra ment, elutazása előtt estön a fe-
jedelemnél ebédelt. — Ep oly töves az a hír, hogy a
kabinet kebelében komoly viszály tört ki. A fe-
jedelem és a kabinet közt egyrészt, mint más-
részt a miniszterium tagjai közt a legbensőbb
egyvetérség uralkodik. Mr. Queillet, francia fel-
ügyelő és tanácsos a bulgár miniszteriumban, ide
érkezett s a fejedelem által ma fogadtatt.

Konstantinápoly, nov. 8. Miután a török
hatóságok, dacára a kedvező jelentések, ragas-
zkodnak ahhoz, hogy a „Vulkan“ német hajó
egész rakományát megvizsgálják, mely hajó tud-
valevőleg dynamitot szállít, — a német ügyvivő
tegnap egy jegyzékkel nyújtott át, melyben tiltá-
kozik a hatóság kívánata ellen, a nem Konstan-
tinápolyba szállított áruk megvizsgálását tör-
vényellenesnek nyilvánítja és a hajó feltartozta-
zása miatt származó késedelmezést a kápolási
igényt fenntartja.

Konstantinápoly, nov. 8. (O. E.) Gusinjevi
Ali pasa és Kalkandeli Hasan pasa egykori líga
vezetői és jelenleg ipék és priszendi mütadidje
a porta meghívására ide érkeztek, és miadaddig
itt fognak tartózkodni, míg Észak-Albániában a
nyugalom helyreáll.

Bukarest, nov. 8. (O. E.) Kallimaki
Catargiu már Párisba megerkezett, honnan azon-
ban táviratilag adta be lemondását. Hogy lemon-
dása elfogadják e vagy sem, még kétséges. Teg-
nap ez ügyben minisztertanács tartott.

Bécs, nov. 8. (Az „Egyetértés“ tu-
dósítójának távirata.) A táborokak Kiel megerő-
sítésére vonatkozó elterjesztési emlékiratba
foglalkaj, s ez alakjukban alapulni fognak szol-
gálni a honvédelmi bizottság tanácskozásainak,
mely a trónörökös elnöksége alatt áll.

Páris, nov. 8. A kamara ülése. A
tunisi hadjárat felviteli vita folytatása.
Clémenceau felszólal és azzal vezetja a kabinetet,
hogy nem a francia érdekek megóvása, hanem
magaállalatok támogatása végett indította
meg a tuniszi hadjáratot, hogy,
a midőn megkezdé a háborút, elütölte
az igazságot a parlament előtt és az által
megsértette az alkotmányt és a nemzet főnhát-
ságot. Emelögva szükségesnek tartja a vizsgá-
lat elrendelését, hogy felferlessék a homályt és
megállapíthassák, vajjon kik hármlak a felelős-
ség? Ferry kormányelnök holnap fog válaszolni.

Róma, nov. 8. Az Agenzia Stefani egy
Bécsből érkezett és nov. 7-ől kelt távirat-
ot tesz közzé, mely a következők jeleni:
Kállay Béni osztályfőnök és a külügy
vezetője rajnálatát fejezte ki R. Billant gróf
olasp nagykövetnek a felett, hogy a bécsi
hirlapok megmagyarázatlan verzióval köz-
lötték a magyar delegáció kü-
lügyi albizottságának tegnapri tárgya-
lását és ismételte nyilatkozatát az olasz
királyi pár látogatásáról, mely így hang-
zik: „Monarchiának, dacára az irredentista
mozgalomnak, barátságos viszonyban volt
Olaszországgal. A midőn Olaszország kirá-
lya a látogatást kezdeményezte, he akarta
bizonyítani e viszony existenciáját. Mind-
két ország sajtója és közvéleménye bizon-
nyítja a találkozás sikerét; semmiféle kü-
lönös politikai kérdés nem tárgyaltott és
szógyegre nem hozott. A látogatás célja
az, hogy a jövő viszony alakulásával sem
az egyik, sem a másik oldalon nincs mit
őhajtanunk és nincs mitől tartanunk!”

Andrássy és Kállay nyilatko-
zata a közönség közt az első pillanában rop-
pant feltűnést keltett.

Berlin, nov. 8. (Az „Egyetértés“ tu-
dósítójának távirata.) A táborokak Kiel megerő-
sítésére vonatkozó elterjesztési emlékiratba
foglalkaj, s ez alakjukban alapulni fognak szol-
gálni a honvédelmi bizottság tanácskozásainak,
mely a trónörökös elnöksége alatt áll.

Páris, nov. 8. A kamara ülése. A
tunisi hadjárat felviteli vita folytatása.
Clémenceau felszólal és azzal vezetja a kabinetet,
hogy nem a francia érdekek megóvása, hanem
magaállalatok támogatása végett indította
meg a tuniszi hadjáratot, hogy,
a midőn megkezdé a háborút, elütölte
az igazságot a parlament előtt és az által
megsértette az alkotmányt és a nemzet főnhát-
ságot. Emelögva szükségesnek tartja a vizsgá-
lat elrendelését, hogy felferlessék a homályt és
megállapíthassák, vajjon kik hármlak a felelős-
ség? Ferry kormányelnök holnap fog válaszolni.

Róma, nov. 8. Az Agenzia Stefani egy
Bécsből érkezett és nov. 7-ől kelt távirat-
ot tesz közzé, mely a következők jeleni:
Kállay Béni osztályfőnök és a külügy
vezetője rajnálatát fejezte ki R. Billant gróf
olasp nagykövetnek a felett, hogy a bécsi
hirlapok megmagyarázatlan verzióval köz-
lötték a magyar delegáció kü-
lügyi albizottságának tegnapri tárgya-
lását és ismételte nyilatkozatát az olasz
királyi pár látogatásáról, mely így hang-
zik: „Monarchiának, dacára az irredentista
mozgalomnak, barátságos viszonyban volt
Olaszországgal. A midőn Olaszország kirá-
lya a látogatást kezdeményezte, he akarta
bizonyítani e viszony existenciáját. Mind-
két ország sajtója és közvéleménye bizon-
nyítja a találkozás sikerét; semmiféle kü-
lönös politikai kérdés nem tárgyaltott és
szógyegre nem hozott. A látogatás célja
az, hogy a jövő viszony alakulásával sem
az egyik, sem a másik oldalon nincs mit
őhajtanunk és nincs mitől tartanunk!”

Andrássy és Kállay nyilatko-
zata a közönség közt az első pillanában rop-
pant feltűnést keltett.

szíához kiküldött képviselői
ma este ide érkeztek, hogy az által-
ános vámtárvány cselegetes revíziója tárgyában
holnap újból kezdődő tanácskozásokban részt-
vegyenek.

Bukarest, november 8. A rakpartépi-
készek Kalaras, Otlenicza, Zimnica és Turu-
Magurelle, melyek még ez évben megkezdették az
építést, ma állatváltakat ki. D a b i j a z
érendi komizminiszter. C o m g i o n a n u h a i
igazgató, F a l c o y a n v a s t i g a z g a t o s
menők felügyelő helyén Bráblára és Galaczbá utak-
nak, hogy a felállítására a r a k a k számára
kilökölt 200,000 négyzetméternyi területet ért meg-
jelölnék. g a b a f o r g a l o m számára használt
raktárak, melyeknek tervei most készítették, csak a jövő
tavasszal kerülnek építésre. Hasonlóképpen az új boule-
vard tekinetén megkezdtek a r e p o n t i n d o h á z
fog építését a szegélyforgalom részére.

Bukarest, november 8. A r o m á n i a i á l-
l a m v a s t i fellegűlő tanácsosa nemsokára Berlinből
ide teszi át székhelyét, miután az ottani felelősségi tör-
vények k a n f m a n n t a p e n g e r e s e t e v e l a z u t o l
felelősségi is elutasította s ő t a p e n g e r e s e g m e g i e t e
széke elmarasztalta és a román kormány által kivevő
fejében letéteményezett 500,000 márka visszatérését el-
rendelte.

Bukarest, november 8. A közzétett miniszter
a kamara előtérnyitáratok fog tartozni, mely a hat-
kerületnek minden városban felállítását i p a r i s-
k o l k r o l s z ó l. a járdók száma jelenleg 185.

Triest, november 8. (Az „Egyetértés“ tu-
dósítójának távirata.) Dalmácia helytartója a Rianó-
bá fordított a vezető országokat a forgalom
előmozdítására.

Bécsi értéktőzsdé.
Eltérés.
Bécs, november 8. (Az „Egyetértés“ tá-
virata.) A mai előtérnyitáratok fog tartozni, mely a hat-
kerületnek minden városban felállítását i p a r i s-
k o l k r o l s z ó l. a járdók száma jelenleg 185.

Triest, november 8. (Az „Egyetértés“ tu-
dósítójának távirata.) Dalmácia helytartója a Rianó-
bá fordított a vezető országokat a forgalom
előmozdítására.

Bécsi értéktőzsdé.
Eltérés.
Bécs, november 8. (Az „Egyetértés“ tá-
virata.) A mai előtérnyitáratok fog tartozni, mely a hat-
kerületnek minden városban felállítását i p a r i s-
k o l k r o l s z ó l. a járdók száma jelenleg 185.

Triest, november 8. (Az „Egyetértés“ tu-
dósítójának távirata.) Dalmácia helytartója a Rianó-
bá fordított a vezető országokat a forgalom
előmozdítására.

Bécsi értéktőzsdé.
Eltérés.
Bécs, november 8. (Az „Egyetértés“ tá-
virata.) A mai előtérnyitáratok fog tartozni, mely a hat-
kerületnek minden városban felállítását i p a r i s-
k o l k r o l s z ó l. a járdók száma jelenleg 185.

II órás arányok: Osztrák hitelrészvény 367.50,
magyar hitelbank 363.75, angol-osztrák bank
155.85, unióbank 332.50, bankgyűlési —, osztrák
földhitelintézet —, tramway —, államvasut 333. —,
lombard —, elbavói vasut —, májusi járadék
76.77%, magyar 4%-os aranyjárdék 89.85, —,
20 frankos arany 9.38 —, birodalmi márka —.

A déli zsidókedvelő, lanyha magatartással in-
dult, mit a teljes üzlettelenség idézett elő.
Jegyzetek: Osztrák hitelrészvény 367.20, ma-
gyar hitelbank 363.75, angol-osztrák bank 155.85,
unióbank 332.50, lombard 147.35, májusi
járadék 76.77%, magyar 4%-os aranyjárdék
89.85, —, 20 frankos arany 9.38 —, birodalmi márka
—.

A couliszban az üzletesség folyton tart, és az ár-
folyamok lanyhán tartanak, a szomponyon ellenben járdékok
és befektetési értékek iránt kereslet mutatkozik, melyek

